

# 广东启动基孔肯雅热核酸筛查？假的

广东公安深入开展“百日行动”6号专项，严厉打击整治网络谣言违法犯罪

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤公宣报道：西藏8月21日发生6.8级地震致9人死亡？广东启动基孔肯雅热核酸筛查？别信！这些都是谣言！

9月18日，广东省公安厅公布了8起打击整治网络谣言违法犯罪典型案例。据了解，近期广东公安机关组织开展社会面防控“百日行动”，并专门设立6号专项，聚焦网络谣言扰乱公共秩序等突出问题，依法严厉打击相关违法犯罪，持续净化网络生态。自8月1日行动开展以来，全省各地公安机关依法查处多名在网上编造传播谣言、恶意炒作热点敏感事件的违法犯罪嫌疑人，有效维护了良好的网络舆论环境和空间安全。

广东省公安厅相关负责人提示：网络安全不是法外之地，请广大网民自觉遵守法律法规，保持文明理性，不造谣、不信谣、不传谣。对于在网络上蓄意编造、散布谣言扰乱公共秩序的违法行为，公安机关将坚决依法查处。

## 广州地铁更新线网图

羊城晚报讯 记者严艺文，通讯员蔡仰生、宋贻森、刘逸报道：9月17日，广州地铁新版线网图于鱼珠站、嘉禾望岗站试点上线，标志着全线网站点及列车线网图的更新工作全面启动。

新版线网图分为“地铁版”“互联互通版”两个版本，分别新增了地铁线网及城际铁路相关新线路信息。

“地铁版”新增十三号线二期（鱼珠至天河公园）、十四号线二期（乐嘉路至嘉禾望岗）的地铁线路，并在与广州东环城际铁路（番禺—白云机场北）、琶洲城际铁路接驳的地铁车站新增城际换乘标识。

“互联互通版”在新增地铁新线的基础上，还新增了广州东环城际（番禺—白云机场北）、琶洲城际和广惠城际（小金口—惠州北）三条城际铁路站点信息，并为其中与国铁、地铁站相邻的8个城际站点增设换乘标识。

目前，广州地铁正分批有序推进新版线网图的线下更换工作，官方微博公众号、乘车码微信小程序及App等线上平台的“互联互通”版线网图也将于新线开通前同步更新。

## 银信连山海 印尼中华志

文/羊城晚报记者 曾潇 蒋铮 温泽广  
图/羊城晚报记者 温泽广 曾潇

印尼万隆是著名的避暑和旅游胜地，作为印尼第四大城市，这里居住着相当数量的华人。在万隆市中心南部一片街区中，矗立着一所现代化学校——这便是当地著名的崇仁三语国民学校。

据该校校董、印尼万隆客属联谊会主席徐晋鸿介绍，这所华校隶属于万隆客属联谊会，目前在校生约750人，涵盖幼儿园、小学、初中及高中全部学段，采用汉语、英语和印尼语三语教学。

## 华文教育获更多认可

在印尼，华文教育曾一度中断长达30年，直至1998年后才逐步复苏。当时，一批爱国华侨华人重新点燃“华语教育梦”，万隆客属联谊会也投身其中。回顾创校历程，徐晋鸿说：“我们最初只是一个汉语补习班，当时学生也并不多。”

随着时代发展，印尼华人乃至整个社会逐渐认识到学习汉语的重要性，联谊会创办的汉语补习班规模持续扩大，学生人数一度达到三百人。万隆本地对高层次华文教育的需求也日益增长。徐晋鸿表示：“考虑到学生需要更系统的教育，我们先是创办了华文幼儿园。幼儿园学生毕业后，又顺势开办小学。为了避免华文教育出现断层，我们陆

续创办了初中和高中，最终形成如今完整的华文教育体系。”

办学校是一项资金投入较大的系统工程。前些年，崇仁三语国民学校主要依靠徐晋鸿等当地侨领的直接资助。随着学校运营日趋成熟，目前侨领和华人社团“自掏腰包”的比例已大幅减少。

近年来，华文教育在印尼社会获得越来越广泛的认可，不少其他族群的家长也愿意将子女送入华校。目前，崇仁三语国民学校约有5%的学生来自非华裔族群。徐晋鸿说：“我们办学不分种族与宗教，面向所有人开放。不少其他族裔家长已经意识到，掌握汉语能为孩子的未来带来更多机会。”

## 课程丰富文化味浓

走进崇仁三语国民学校高中部，走廊里、教室内外，墙上贴满了学生的各种汉语学习作品。学校课程设置十分丰富，除印尼政府规定的数学、物理、历史等课程外，还开设了书法、中国象棋、武术、舞龙舞狮、中国音乐等中华文化特色课程。

据高中部书法老师介绍，学生们对这些文化课程兴趣浓厚，以书法课为例，无论是课堂参与还是课后练习，学生都非常积极认真。记者与一位古同

黑某科技公司并实现吸粉引流，利用绘图软件伪造该公司高管使用其他公司产品的虚假微博截图，散布其“不用自家产品”的谣言，并在多个平台传播，引发网民热议，造成不良影响。属地公安机关依法对李某某予以行政拘留。

### 散布谣言信息侮辱他人，拘！

2025年8月，深圳网民邓某为博取关注、吸引流量，在广州本地拍摄实景视频后，使用特效伪造地震效果，并编造“西藏8月21日发生6.8级地震致9人死亡”的谣言视频，在社交平台发布，引发网民关注，扰乱社会公共秩序，造成不良影响。目前，属地公安机关已依法对朱某某刑事拘留。

### 广东启动基孔肯雅热核酸筛查？谣言！

2025年8月，梅州网民曾某某为吸引流量、牟取收益，利用AI软件生成“广东启动基孔肯雅热核酸筛查”的虚假信息，并在某社交平台发布，误导大量网民关注和讨论，扰乱社会公共秩序，造成不良社会影响。属地公安机关依法对曾某某予以行政处罚。

### 为吸粉造谣抹黑某科技公司，拘！

2025年8月，茂名网民周某某为吸引流量、牟取收益，利用AI软件生成“暴雨肆虐！广东某地5人死亡”的虚假文案，发布在社交平台上，引发网民热议，扰乱社会公共秩序，造成不良社会影响。属地公安机关依法对周某某予以行政处罚。

### 一名女子被捅20多刀？谣言！

2025年9月，中山网民兰某某为吸

引眼球，拍摄民警日常执勤视频后，捏造“一名女子被捅20多刀”的虚假信息，在多个社交平台发布，引发网民关注和热议，扰乱公共秩序，造成不良社会影响。属地公安机关依法对兰某某予以行政拘留。

### 17岁少年因欠债被殴打致死？谣言！

2025年9月，湛江网民邓某为吸引流量、博取眼球，在某社交平台捏造“17岁少年因欠债被好友殴打致死青春戛然而止的暴力悲剧”的虚假信息，引发网民热议和转发，扰乱社会公共秩序，造成不良社会影响。属地公安机关依法对邓某予以行政处罚。

### 男子尾随捡垃圾女子进行猥亵？谣言！

2025年9月，湛江网民陈某某为吸引流量、博取眼球，在某社交平台编造“男子凌晨两点尾随七夕跟风捡垃圾女子进行猥亵”的谣言，引发网民关注和热议，扰乱社会公共秩序，造成不良社会影响。属地公安机关依法对陈某某予以行政处罚。

## 公交换“新衣”

广州21条公交线路上新十五运会限定“皮肤”



首批25台十五运会主题巴士已上线 广州公交集团提供

羊城晚报讯 记者严艺文报道：为营造“全民迎全运”的浓厚氛围，近日，广州首批25台十五运会主题巴士已在38、101、108等21条公交线路上线。该批主题巴士由广州公交集团下属广交传媒设计打造，期待与市民游客相遇。

十五运会主题巴士车身采用明快绚丽的渐变色彩与流动图形，既呼应运动场上的迸发活力，也象征大湾区多元文化交融的绚烂多姿。

动赛场上迸发的活力，也象征大湾区多元文化交融的绚烂多姿。流畅的曲线元素，如奔腾的珠江水、又如运动员冲刺瞬间的动感轨迹，将速度与韵律凝聚于车身之上。十五运会和残特奥会吉祥物“喜洋洋”“乐融融”也惊喜现身车身，向市民发出共赴全运盛事的热情邀约。

目前，该批主题巴士（第一批次）

已覆盖市内21条公交线路，包括：38、101、108、121、128、140、183、185、193、204、278、432A、546、573、583、764、B22、B25、L2（旅游2线）、L1（旅游1线）、D2（大学城专线2）。广州公交集团表示，后续还将陆续推出更多主题车辆，欢迎市民乘客前来打卡体验！

## 羊城晚报记者走访印尼华校： 一所从补习班发展而来的三语学校



### 【个人简介】

徐晋鸿，印度尼西亚知名华商与侨领，祖籍广东梅州蕉岭，曾从事纺织业。现任印尼万隆客属联谊会主席、万隆漱良安福利基金会副主席。他长期心系桑梓，慷慨资助家乡建设与投身社会公益事业，积极推动华文教育及中印尼文化交流，致力于促进族群和谐与两国友好合作。

美联储在“不同寻常时刻”宣布降息  
这次能“满足”特朗普吗？

美国联邦储备委员会17日宣布，将联邦基金利率目标区间下调25个基点到4.00%至4.25%之间。这是美联储2025年第一次降息，也是继2024年三次降息后再次降息。

此次降息背后有哪些政策考量？能否为美联储缓解来自特朗普政府的压力？美联储货币政策将走向何方？

### “就业疲软”是首因

美联储决策机构联邦公开市场委员会17日发表声明说，近期指标显示，美国上半年经济活动增长放缓，就业增长放缓，通胀率有所上升。鉴于风险平衡变化，委员会决定将联邦基金利率目标区间下调25个基点。

美联储主席鲍威尔在新闻发布会上表示，美国就业市场疲软是他和其他政策制定者当前的首要考虑因素。他说，本次会议的注意力全部集中在就业市场上，“现在没有无风险的途径”。一些人现在“很难找到工作”，降利率将有利于帮助陷入困境的劳动力市场。

美国劳工部9月5日公布的非农部门就业数据显示，8月美国非农就业人数仅增加2.2万人，较7月修正后的7.9万人大幅下降且远低于市场预期。美国劳工部9月发布的初步修订数据显示，2024年4月至2025年3月美国新增就业岗位比最初统计的少91.1万个，表明美国就业市场的实际表现比此前数据显示的更为疲软。

与此同时，美国整体通胀率仍高于美联储2%的长期目标。美国劳工部11月公布的数据表明，8月美国消费者价格指数（CPI）同比上涨2.9%，为今年1月以来最大涨幅，通胀有所“升温”。参加此次货币政策会议的美联储官员对今年年底通胀率的中位数预测值为3%。

美国帕特南投资管理公司首席市场策略师埃伦·黑曾说，尽管通胀率预计到年底将达到3%，高于美联储2%的目标，但美联储决策者们“认为就业下行风险有所增加，因此他们似乎更关注劳动力市场状况”。

### 能否“满足”特朗普？

美联储宣布降息后，美国股市当天收盘涨跌不一，美元指数大跌后反弹，金价震荡下跌。

观察人士认为，此次降息虽符合外界预期，但从特朗普政府过去几个月的表态来看，显然难以缓解白宫对美联储的不满。

由于特朗普政府此前频繁施压美联储降息，《华尔街日报》日前发表评论文章认为，本次美联储议息会议处于一个“不同寻常的政治时刻”，是近年来“最奇特”的会议之一，而会议结果显示，鲍威尔成功促成了美联储内部“团结”。

鲍威尔认为，特朗普政府的关税措施可能会在今年剩余时间乃至2026年“继续推高”商品价格。对政策制定者而言，在不断上升的通胀和疲软的劳动力市场之间取得平衡是一个挑战。

由于担忧特朗普政府关税政策推动通胀回升，美联储今年以来一直“按兵不动”，将利率维持在较高水平。此次虽然降息，但幅度远未达到特朗普的要求。特朗普7月曾表示，美联储设定的利率水平至少偏高300个基点。他认为，美联储将利率长期维持在“高水平”拖累了美国经济。

此次议息会议上，由特朗普提名、刚刚出任美联储理事的白宫经济顾问委员会主席斯蒂芬·米兰投了唯一反对票。他认为，此次降息幅度应该达到50个基点。

米兰在就任美联储理事后还继续

担任白宫经济顾问委员会主席。美国国会民主党籍参议员伊丽莎白·沃伦指出，米兰作为美联储理事的政策独立性值得怀疑。

### 年内或再次降息

美联储决策机构联邦公开市场委员会在议息会议后发表声明说，在考虑进一步调整联邦基金利率目标区间时，公开市场委员会将仔细评估后续数据、不断变化的经济前景及风险平衡。

美联储利率预测“点阵图”显示，美联储官员对今年剩余两次政策会议累计降息幅度的中位数预测值为50个基点，同时预计2026年将仅降息一次。

芝加哥商品交易所美联储观察工具17日公布的数据显示，美联储在10月会议上宣布再次降息25个基点的概率为87.7%，较前一日的74.3%有所上升。

分析人士认为，虽然降息使借贷成本下降，有助于刺激家庭与企业需求、支撑就业，但关税、移民等政策持续对企业及消费者信心带来负面影响，美国经济或难以逆转整体放缓的趋势。此外，降息和关税可能形成叠加效应，使美联储控制通胀的目标更难实现。

安永—博智隆公司经济学家格雷戈里·达科说，美联储可能采取“更为谨慎”的态度，2025年加息次数或少于两次。

德意志银行负责美国经济研究的首席经济学家马特·卢泽蒂表示，鲍威尔和美联储“希望保持中立立场，审慎行事，依赖数据，并为未来的政策预留所有选项”。

### 释放三重信号

分析普遍认为，这次降息释放了三重信号。

如鲍威尔所言，降息主要考虑之一是就业疲软带来的下行压力，因此，相应发出的信号就是政策转向。

此外，鲍威尔讲话也表达出了渐进路径的思路，相比2024年“大转弯”的50个基点，这次显然强调渐进、谨慎。鲍威尔明确拒绝更大幅度的降息，试图发出“稳定可控”的信号，明确告诉市场，虽然宽松已开启，但节奏仍谨慎，不要将降息误读为开启“放水模式”。

除了政策取向本身，更为微妙的是政治压力下的拉锯恐将继续。这次降息本身就是一场平衡术，美联储既要回应就业压力，也要抵御政治施压。鲍威尔的表态更像双重信号：一方面告诉市场美联储会逐步宽松，另一方面告诉白宫美联储不会被迫“屈服”。短期看，降息将缓解借贷压力、支撑就业与消费；长期看，通胀回升风险和政治干预疑虑，仍会让美联储的每一步都走得像钢丝上的舞蹈。

从2024年9月18日降息50个基点的大幅急转，到2025年9月17日降息25个基点的谨慎试探，这不仅反映出经济形势的演变，也折射出美联储在政治与市场夹缝中的平衡术。前一次是对经济硬着陆风险的紧急回避，这一次则是在就业压力与政治干预阴影下的小心调整。对市场与全球而言，这不仅是一次关于利率的技术决策，更是一场关于央行独立性与政策可信度的深层博弈。

### 关于广东集宝田贸易有限公司恢复原法 定名称章使用及缴销法定名称公章的公告

广州东新庆佳企业管理中心(有限合伙)(下称“东新庆佳”)是持有广东集宝田贸易有限公司(下称“集宝田公司”)99%股权的大股东。广州资产系东新庆佳的有限合伙人，系集宝田公司的共管方之一。东新庆佳和广州资产现关于集宝田公司恢复原法定名称章使用及缴销法定名称公章事宜联合公告如下：

集宝田公司原法定名称章(印章编码：4415210031211) (下称原法定名称章)自备案之日起至一直由东新庆佳共管中。2024年9月19日，集宝田公司法定代表人明伟原法定名称章(印章编码：4415210075343) (下称新法定名称章)的备案手续。2025年6月18日，汕尾市城区人民法院作出(2025)粤1502行初5号《行政判决书》，判决撤销新法定名称章的备案登记及对原法定名称章的挂失备案登记。现公安备案部门已经完成原法定名称章的备案恢复手续，并已依法缴销新法定名称章。因此，东新庆佳、广州资产郑重声明如下：

1. 集宝田公司原法定名称章(印章编码：4415210031211) 将继续用于签署所有合同、文件及办理各项业务。

2. 新法定名称章(印章编码：4415210075343) 已被公安机关依法缴销，自2025年7月27日起任何以该新法定名称章签署的文件、合同、协议等，对集宝田公司不具有法律效力，其产生的任何后果由行为人自行承担。

3. 对于在2025年9月19日至2025年7月26日期间，因前法定代表人行为所产生的、涉及已依法缴销新法定名称章的文件，应依法处理。

自2025年7月27日起，集宝田公司所有业务往来及文件签署均以恢复使用的原法定名称章(印章编码：4415210031211)为准。敬请各有关单位、个人在与集宝田公司办理业务时，仔细核对法定名称章印模，并可以与联系人核实(联系人：卓先生；联系电话：15625094372)，避免法律风险。

广州东新庆佳企业管理中心(有限合伙)

广州资产管理有限公司

2025年9月19日